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= Poner nombre y cédula en todas las hojas. Utilizar hojas separadas para cada ejercicio y el teérico. Sea prolijo,
ordenado y justifique cada uno de sus procedimientos.

= Para obtener el curso se requiere un minimo de 25 % (25 pts. de 100 pts) considerando ambas evaluaciones
parciales. No existen minimos por evaluacién parcial.

= La duracién del parcial es de 3 horas.
= La prueba es de carécter individual. Sin material. Estd prohibida la utilizacién de celulares.

Problema 1 (40 %)

En el diagrama unifilar de la figura 1 las redes 1 y 2 son ideales de los valores indicados y frecuencia 50 Hz.
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Figura 1: Problema 1

Los transformadores del esquema tienen las siguientes caracteristicas:
= Un transformador trifasico (T1): 15/0.4 kV, 300 kVA, 4 %, Dy11, Rama de vacio despreciable.
= Un transformador trifasico (T2): 6.3/0.4 kV, 400 kVA, 5 %, Dy11, Rama de vacio despreciable.
Se pide:
a) Determinar el circuito monofdsico version estrella equivalente del sistema a nivel 400 V.

b) Determinar la tensién en la barra A.

c) Se desconectan el transformador T2 y la carga 1 de la red 2 y la carga 2 de la barra A. Determinar la tensién
sobre la carga 1.

d) Enlasituacién de (c) indicar en cuanto queda cargado cada transformador.

Datos:
= Cable: j0.03 Ohm/Km.
= Carga 1 trifdsica: bajo 6.0 kV consume 22A y 200 kW, inductiva.

= Carga 2 trifdsica: bajo 220 V consume 200 KVA bajo cos fi = 0.7 inductivo.

Nota: Se desprecia la impedancia de vacio de todos los transformadores. Se asume impedancia de cortocircuito
de todos los transformadores como inductiva pura.
Problema 2 (40 %)
Se dispone de tres transformadores trifdsicos cuyos datos de chapa son:
T1) 6.3/0.4kV 300 kVA Uz =3 %
T2) 6.3/0.4kV 400 kVA Uz = 6 %
T3) 6.3/0.4kV 250 kVA Uz =3 %

Se busca seleccionar dos de los tres transformadores disponibles para que operen en paralelo buscando maxi-
mizar la corriente que el conjunto puede tomar en el secundario. La red es de 6300 V, 50 Hz.



Se pide:
a) Modelo monofdsico estrella equivalente de los tres transformadores referidos al lado de baja tension.

b) Determinar los dos transformadores, de entre los tres disponibles, que operando en paralelo entreguen
la méxima corriente secundaria posible sin que se sobrecargue ninguno de los mismos. Se debe justificar
adecuadamente la respuesta para que sea considerada.

c) El conjunto de los dos transformadores determinados en (b) se carga con una carga de factor de potencia la
unidad y que demanda una corriente igual al valor limite determinado en (b). Determinar la tensién sobre
la carga.

d) Determinar la potencia activa y reactiva que entrega la fuente.

Nota: Se desprecia la impedancia de vacio de todos los transformadores. Se asume impedancia de cortocircuito
de todos los transformadores como inductiva pura.

Preguntas teoricas

1) Un circuito magnético estd formado por 7 tramos iguales de la largo L, seccién S y permeabilidad y. Los
3 tramos verticales estdn unidos arriba y abajo por los otros 4 tramos horizontales. Sobre la columna de
la izquierda hay un bobinado de N vueltas con una corriente I (se debe indicar el sentido de la corriente
elegido). Se pide:

a) Calcular la densidad de flujo de cada una de las tres columnas: Bi, Bc y Bd (izquierda, central y derecha).
b) Se quiere triplicar Bc, para lo cual se agrega un segundo bobinado en la columna de la derecha (de N
vueltas). Determinar la corriente de este segundo bobinado.

2) Se dispone de un transformador monofésico de las siguientes caracteristicas: 1000/800V, 10 %, 10kVA. Tam-
bién se dispone de una fuente de 200V. Se pide:

a) Determinar el mayor y el menor voltaje que es posible obtener a partir de la fuente y con el transfor-
mador, indicando la conexién a realizar.
b) Para las conexiones anteriores, se pide determinar los kVA que es posible obtener a la salida.
3) Impedancia de cortocircuito.
Se pide explicar:
a) Como se realiza el ensayo de cortocircuito (conexién y valores de ensayo).

b) Sabiendo que el ensayo se realizé a 22°C, explicar que procedimiento se debe realizar para corregir los
valores para una temperatura de 75°C.

4) Indice horario: se pide deducir a partir de la conexién basica Yd, cuales indices horarios es posible obtener
y de qué forma se obtienen estos.
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